

工程完工3年 20多名农民工至今拿不到工钱

新报热线(北方新报)

正北方网记者 张巧珍)

2020年11月中旬,来自呼和浩特市的农民工代表张俊波、王计生等人向北方新报正北方网反映,2017年,他们承揽了呼和浩特市玉泉区社区建设办公室下辖的6个社区改造项目基础工程装修工程,工程早已结束,但3年来他们始终拿不到应得的血汗钱。

“2017年,社区办将工程包给了内蒙古中汇建筑装饰工程有限公司,该公司又以施工队临时招工的形式,召集他们20余名农民工进入工地干活,先后

在天骄、苁蓉、家兴、丽景、兴兴、建华南社区进行工程土建、油工、木工、水电工等项目,直到2018年停工。几年来,施工方陆续支付了15.5万元,剩余的18万工钱至今未给,催要多次,施工方每次都以社区办未支付完工程款为由拖欠不给。”张俊波说。

2020年11月中旬,北方新报正北方网记者与张俊波、王计生等人来到玉泉区社区建设办公室了解情况。一位杨姓工作人员称,玉泉区社区办确实通过招投标的方式将天骄、苁蓉等社区改造项目工程

交由内蒙古中汇建筑装饰工程有限公司承建,但这家公司又将活包给了另外的施工队。“目前欠钱的是承包方,这事得找他们。社区办就这件事已经多次进行过协调,且前期已经支付了一部分工程款给承包方,剩余款项须审计完成后才能向上级打报告拨付。”这位杨姓工作人员称。

记者随后又多次拨打内蒙古中汇建筑装饰工程有限公司负责人葛华龙的电话,始终无人接听。

2020年12月29日,记者几经周折与葛华龙的法定代理人包和平取得联

系,对于拖欠农民工工钱一事,他表示很无辜:“不是我们恶意拖欠,社区工程完工后,所有手续递交到了玉泉区社区办,由于种种原因,工程迟迟不给验收,不验收就没法结账,公司就没钱给农民工支付工资。再者,眼下公司确实经营遇到了困难,就张俊波、王计生等人的工钱,我们目前也正在积极想办法,争取在年底之前再给付一部分。”

工程完工3年之久,为什么迟迟没有验收?玉泉区社区办主任王宇也是一肚子委屈:“我是2018年才

来的社区办工作,据我了解,内蒙古中汇建筑装饰工程有限公司中标了300万的社区改造工程,2016~2017年进驻场地施工,当时社区办前期给付了104万,但该公司并未将这些钱用来给农民工发放工资,而是挪作他用了。期间,内蒙古中汇建筑装饰工程有限公司不停更换施工队,工程迟迟没有完工,2018年甚至给我们发来一张工程放弃函,包括办公桌椅、LED屏等都没有配备,截至目前将近80万的工程就没有做。按照规定,工程必须做到100%才能

予以验收,如今他们自动放弃了80多万的工程,留下一个烂摊子,很多社区都是用其他经费自己做的收尾工程,所以工程才迟迟无法验收。”王宇说,就拖欠农民工钱一事,社区办已经多次组织施工方、劳动监察大队、农民工代表三方协商,施工方内蒙古中汇建筑装饰工程有限公司当时还曾出具了一份还款计划,没想到对方未按照协商还款方案给付农民工工资。建议农民工最好是走法律程序,维护自己的权益。

房子刚开始装修,中盛万家装饰却关门了!

新报热线(北方新报)

正北方网首席记者 张学博)

“11月底,我委托了一家装修公司装修房子,可是工程刚刚开始没多久,这家装修公司就关门了,装修工程也停工了,现在我不知道该怎么办才好!”2020年12月28日,读者于女士向北方新报正北方网记者反映。

记者调查发现,这家装修公司名为内蒙古中盛万家装饰工程有限公司(以下简称中盛万家装饰),该公司对外宣称是一家定位中高端的品牌公司,其在呼和浩特市设有6000平方米的家装体验馆,公司地址位于呼和浩特市新城区新华大街富邦大厦二楼。11月30日,于女士与中盛万家装饰签订了一份《呼和浩特市家庭居室装饰装修工程施工合同》,工程总造价为127500元,工程款根据施工进度分四次支付。自12月上旬开工以来,于

女士已经先后向中盛万家装饰支付了89250元,为工程总造价的70%。截至12月26日,室内改水电,卫生间、厨房贴瓷砖和吊顶工程已经完成。“这个阶段的工程完工后,我与工长和监理约定12月26日前去进行验收。然而,到了现场后并未见到二人,于是我拨打监理的电话,对方告诉我,他们公司已经黄了。”于女士说道。情急之下,她拨打110报了警。于女士四处打听得知,中盛万家装饰确实已经关门,而和她有着同样遭遇的顾客大有人在。

12月29日11时40分,记者来到中盛万家装饰看到,该公司大门紧锁处于停业状态。记者注意到,其中一扇门上贴了一个中盛万家装修业主群二维码,记者试图扫码进群,结果显示“群聊人数超过200人,只可通过群成员邀请进群”。

当日15时47分,记者



按照于女士提供的联系方式,拨打了工长王先生的电话。他表示,自己也是受害者,中盛万家装饰至今还欠他7万多元工钱,相关负责人也一直联系不上。随后,记者又拨打了中盛万家装饰首席设计师于珊的电话,但是一直无人接

听。随后,记者通过网络平台查到了中盛万家装饰的工商注册登记信息。其中显示,该公司成立时间是2018年11月7日,法定代表人是王克菲,注册资本150万元。记者拨通了上面预留的手机号码,同样一直无人接听。

星元物业啥时能给这些员工付清工资?

新报热线(北方新报正北方网记者 顾爽) 呼和浩特读者陈先生近日致电北方新报正北方网反映,他曾于2019年初至2020年5月期间在内蒙古星元物业服务有限公司(以下简称星元物业)融域项目部从事水电维修工作,该公司迄今为止还拖欠他几个月的工资,经多次讨要也只要回来一部分。

“我在星元物业融域项目部大概工作了一年多,2020年5月份星元物业撤出小区,我们整个团队也随之解散,但从1月份开始,我和其他七八位员工就没怎么发过工资,公司撤出之后也没给我们一个明确的说法。”

陈先生告诉记者,星元物业曾拖欠他1万多元工资,从融域项目部解散到现在,他和其他几位前同事曾多次去星元物业问询,但前几次都只是给一小部分,后来再去也不给了,就说让再等等,直到现在还有七八千元的工资没给他。

记者就此采访了星元物业一位姓高的负责人。她向记者表示,陈先生所说的事情确实存在,2020年5月,星元物业因为物业服务费用问题撤出融域小区,团队也随之解散,又赶上疫情,导致公司的财政一直比较紧张,暂时没有办法一次性结清拖欠融域项目部前员工的工资,为此公司也一直在想办法,每次陈先生等人来讨要工资的时候都争取先给一部分。“我们不会一直拖欠这几位员工的工资,只是希望能给公司一点时间,我们会尽快解决。”

截至发稿时,记者了解到,星元物业已经联系陈先生,答应每个月结算一部分工资。

◎新闻追踪

4S店免费为高先生更换了哈弗H9部分零配件

新报讯(北方新报正北方网记者 范亚康) 连日来,北方新报正北方网先后刊发消息《保修期内故障频发 哈弗H9让高先生很郁闷》《哈弗H9保修期内故障频发续:又有车主投诉哈弗H9烧机油》,对哈弗H9保修期内故障频发、被用户投诉存在烧机油现象一事进行了报道。1月2日,高先生告诉记者,4S店免费为高先生的车辆更换了部分汽车零件。

“北方新报正北方网对我的事情报道后,4S店第一时间和我取得联系,并向我详细了解了汽车的使用和维修情况,并在前几天免费给我的车辆更换了部分零配件。”高先生对记者说。

女司机撞人案续:重伤者准备提起诉讼

新报热线(北方新报)

正北方网记者 刘惠)

呼和浩特一女司机驾车冲撞行人、致6人受伤其中1人重伤案有了最新进展。1月4日,重伤者闫贵的伤残鉴定结果已经出炉,被鉴定为九级和十级伤残。

鉴定意见指出:闫贵

的右2~8、左2~6肋骨骨折,为九级伤残;左股骨下端粉碎性骨折术后,折线通入关节致左膝关节活动功能丧失30%,双耻骨、右坐骨、耻骨联合骨骨折,骨盆畸形愈合,二项均为十级伤残。

闫贵的家人告诉记者,9月10日发生事故以来,闫贵经过近2个月的住

院治疗及2个多月的居家康复,目前已能拄着双拐下地行走,精神状态改善了很多,但是也落下了终身残疾,闫贵的左腿膝关节受损无法完全弯曲,无法再像正常人一样行走。而最令家人担忧也令闫贵倍感压力的是,由于肋骨骨折,医生说闫贵今后都不能提重物且不能从事体

力劳动,这意味着过去靠体力劳动谋生的闫贵,将面临更大的生存压力。闫贵的女儿那慕告诉记者,父亲重伤以来,由于肇事者未赔偿,家人已负债30多万元,虽然伤残鉴定有了结果,但索赔起来还很复杂,目前他们正在寻找律师进行赔付预算,准备提起诉讼。